

采取多种举措 营造良好环境

中原区拓宽大学生“村官”出路

本报讯(记者 杨学栋 通讯员 杨春晓)“原来一门心思考公务员,其实出路还是挺多的!”作为中原区周新庄党支部委员的大学生村干部郭冬,听了全区大学生村(社区)干部创业报告会后感慨地说。近年来,中原区针对大学生村(社区)干部聘任合同即将期满、面临重新择业的焦点问题,采取多种举措,通过营造良好的工作、学习、成长、创业环境,拓宽大学生“村官”出路。

营造工作环境,引导大学生“村官”留任基层。大学生村(社区)干部工作启动之初,中原区委组织部要求各村(社区)为他们配备

完善的办公设备,同时,为每位大学生“村官”明确一名区领导、一名镇(街道)和所在村党组织书记进行结对帮带,传授工作方法和技巧,坚定大学生村(社区)干部期满后继续留任的信念,有35名大学生“村官”表示,合同期满后将继续留任、奉献基层。

营造成长环境,支持大学生“村官”考录机关。为让大学生“村官”在工作的同时不断成长,中原区分区、镇、村三级对大学生“村官”进行集中以会代训式、实岗练兵式教育培训,并有针对性地组织公务员考录培训和考试心得交流会,为全区大学生“村官”参加

公务员考录或事业单位招聘提供各种便利条件。截至目前,中原区大学生“村官”参加各级各类考录考试600余人次,考录为公务员或机关事业单位干部43人。

营造创业环境,扶持大学生“村官”立项创业。针对大学生“村官”学历层次高、专业优势明显等特点,中原区通过举办农村新技术培训班、创业事迹报告会、参观考察创业项目等方式,积极引导扶持大学生“村官”树立创业意识,提升创业能力,并对创业中的大学生“村官”在资金、技术、生产经营等方面提供扶持。大学生村干部宋国梁创办的胜迈科技

有限公司一年内实现了年营业额86万元、利润10余万元的可观效益。

营造学习环境,鼓励大学生“村官”学习深造。在学习实践科学发展观活动中,中原区要求大学生“村官”争当活动的骨干、学习的标兵、实践的楷模,在领导干部中开展的读书竞赛活动中,要求大学生“村官”同步参与、同步学习、同步研讨;结合“奥运会”、“世博会”等重大活动开展征文比赛和演讲比赛,激发大学生“村官”学习的积极性,并先后组织推荐16名符合条件的大学生“村官”报考研究生。

京广路办事处

“一把手工程”促招商

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 何兰兰)计划投资37亿元的“书记引资项目”——再生资源回收利用环保项目正在选址;投资7.4亿元的“主任引资项目”——中部门窗产业总部基地已上报审批,京广路办事处实施招商引资“一把手工程”,取得很大成效。

二七区京广路街道办事处在招商引资中,积极推行“一把手工程”,预计年纳税在50万元以上的招商引资项目,由书记、主任亲自洽谈;预计年纳税在10万元以上的项目,由招商办主任协调相关局委抓落实;对有意注册投资的企业,采取“保姆式”代办,一套手续,全程代理,消除企业麻烦,节省企业的人力、物力。

截至目前,京广路办事处共完成招商引资20.16亿元,为全年目标任务8个亿的193.35%,实现了进度、绝对值双排序全区第一的好成绩。

区街动态

金水区

试点POS机刷卡缴税

本报讯(记者 王影 实习生 李笑玫 通讯员 林春香)昨日,从金水区国税局传来消息,该区将试点使用POS机,让辖区纳税人刷卡缴税,办税时间由过去的10分钟,缩短至1分钟左右。据悉,目前,东风路街道办事处和庙里镇已经率先安装POS机,纳税人缴税时只需直接刷卡,缴税将高效、快捷和安全。

以往纳税人现金缴税,先要到办

税服务厅窗口排队核算税款,然后到银行窗口排队缴款,最后到办税服务厅窗口打完税凭证,通常情况下要完成整个现金缴税过程至少需要10分钟,POS机投入使用后,每个纳税人只需1分钟就能完成整个现金缴税过程。不仅节约了纳税人的时间,也省去了携带现金的麻烦,极大地减轻了纳税人的负担,降低了征纳成本。

管城区

整顿文化市场环境

本报讯(记者 王思俊 通讯员 杨丽红)管城回族区文化旅游新闻出版局近日重拳出击,清理整顿辖区文化市场环境,积极营造健康文明的市场消费环境。

在清理整顿中,管城回族区文化旅游新闻出版局协同公安、执法、工商等部门,先后对辖区布厂街、货站街、银基广场、豫泰商厦、商城路、青年路、城东路、东西大街、南五里堡市场等重

点部位和繁华路段出版物市场进行了全面清查。先后对42家书刊报亭和校园周边进行了专项治理,整顿19家出售盗版淫秽色情图书摊点,收缴14700本盗版及淫秽、色情图书和3210本政治性书报,取缔4家非法出版物经营摊点和1家汽车CD经营摊点,暂扣查获涉嫌盗版音像DVD光盘900余张,发放“遵纪守法、文明经营倡议书”及“提醒告知书”33份。

大学路办事处

打造“八情”和谐家园

本报讯(记者 安群英 通讯员 刘翠 尤华丽)“邻里互助情,公婆体贴情,父母养育情,兄妹手足情,姑嫂姐妹情,婚姻敬老情,儿女孝顺情,夫妻恩爱情”,大学路办事处通过打造“八情”社区,建立邻里和睦、家庭和美、幸福和谐的精神家园。

办事处在社区开展了以“传承孝文化、倡导良好家风”为主题的“晒被子”“孝孝心”“好婆婆好媳妇”评选和

“十大孝子”评选活动,以“弘扬传统美德,构建邻里情”为主题的“邻里互助感恩卡”活动。在“学雷锋纪念日”、“端午节”、“母亲节”、“七一”等重大节庆及纪念日,还组织居民群众开展包粽子比赛、邻里菜肴大比拼、革命传统教育进社区、弘扬雷锋精神志愿者服务等,居民在享受传统节日文化盛宴的同时,感受到浓厚的亲情。

大河路办事处

开展村容村貌整治

本报讯(记者 黄永东 通讯员 刘宝平)近日,惠济区大河路街道办事处针对辖区农村村容村貌进行专项整治,力争给村民一个干净整洁的生活环境。

以改善农村环境卫生面貌、提升净化硬化绿化美化水平为重点,按照“环境整治、秩序井然、生态良好、乡风文明”的农村新形象目标,大河路街道党工委制定出工作方案,召开

了街道、村、组三级干部会议,充分调动广大干群参与的积极性。与此同时,街道督导组将对专项整治行动开展全程动态督促检查,建立日督查、周通报制度,设立金、银、铜三个奖项,督促此次整治行动顺利开展。

截至目前,该街道已经清理垃圾、杂物、污泥等28.4方,清理小广告72条,规范、清理各类占道经营马路市场29个。

金水区计生委

计生干部充电忙

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 武巧玲 苑楠)11月3日至10日,金水区人口计生委在清华大学举办计生系统领导干部能力建设高级研修班,对51名计生干部进行了知识培训。

学习课程以计生系统的干部队伍现状的需要人手,整合清华大学、中央党校、国家行政学院、北京其他高校以及国家部委等优秀的教育资源,聘请国家人口计生委科技司司长张世现、清华大学经济学研究所副教授王

勇等五名专家教授,在婚姻家庭关系及其调整、健康人生与子女教育、国学智慧与领导韬略、人口问题与计划生育等方面进行讲解,使参加培训的计生干部进一步开拓思路,提高个人修养,提升综合素质。

据悉,金水区利用三年时间,还将对全区66名村级计生宣传员、3000名计生家庭代表分批送入高校进行大规模的知识培训,对3万余名农村育龄群众开设培训班分批分期进行学习。

经八路办事处

社情民意直通车开上互联网

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 陈晨 胡志爽)昨日上午10时,经八路街道办事处社情民意直通车开上了互联网。社区居民足不出户即可咨询投诉,建议问政。

得益于开通前期的造势升温,昨日上午,经八路街道的社情民意直通车刚刚开,民意之声就源源不断:“办事处领导,黄河南街与同乐路交叉口东北角,有好多个麻将桌在此阻碍交通,严重影响居民出行。”“王先生,您好。您反映的问题我们已收悉,并迅

速安排执法人员到达黄河南街与同乐路,对该处摆放麻将桌的负责人下达了责令整改通知书。同时,安排物业公司管理人员不定时对该路口进行盯守,一经发现,立即纠正。”此外,网民还就“境外人员在人口普查中哪些内容?”等关心的话题踊跃问政。为了使网络问政正规化、实用化、民意化,街道办事处制定了一整套管理制度,专人负责社情民意的搜索浏览、收集登记、受理承办、反馈回复和办结归档等工作流程。

凡人小事

我三次参加人口普查

本报记者 梁月琳 通讯员 欧曼如 李少灿 文/图



“第六次全国人口普查”工作正在紧张进行中,在全市众多的人口普查员队伍中,管城回族区西大街街道办事处华亿社区的朱凤香,是为数不多的曾三次全程参加全国人口普查工作的普查员之一。

见到朱凤香时,她正指导辖区人口普查员如何正确填写《人口普查登记表》。谈起她三次参加全国人口普查工作的经历,朱凤香说,感触最深的是人口普查录入手段越来越先进,而登记涉及的项目越来越详尽,普查工作

的难度增加,涉及国计民生的项目越来越精细。

1990年,刚踏出中学校门的朱凤香赶上“第四次全国人口普查”,她幸运地成为了一名普查员。2000年,刚调入西大街办事处的朱凤香,又赶上“第五次全国人口普查”,手续还没有办齐,就接手了普查员的培训工作。由于工作出色,一贯细致认真的朱凤香又被借调到区统计局一个多月,从事“第五次全国人口普查”后续工作,受到了领导好评。

今年“第六次全国人口普查”,已是社区党支部书记的朱凤香担任了普查指导员,还负责5个小区的人口普查长表登记。前期勘界,为了精确边界,她拿着航拍,一遍一遍地实地勘界。当时恰逢“全国卫生城市”复检迎检,白天她在居民区拆除违建,晚上走小巷、串胡同,实地勘界。

“第四次全国人口普查”时,朱凤香还是一名刚出校门的小姑娘,而“第六次全国人口普查”工作开始时,朱凤香的女儿都已11岁了。如今,小姑娘也成了妈妈人口普查的小助手,常常在夜晚陪着妈妈到居民家中入户登记。

“本次人口普查,要求更精细了,相应工作难度也提高了,劳动强度随之增加了。”朱凤香说,“从普查登记长表的项目来看,国家对民生问题的关注度越来越高,也更加关注人民群众生存状态的细节,甚至精细到了现有住房的来源、热水器的使用等具体细节。”朱凤香说。

为了给国家的人口政策和经济社会发展提供更加详细的决策依据,朱凤香和她的伙伴们正在紧张地忙碌着、奔波着。

蚜虫“作怪” 树木“滴油”



本报讯(记者 郑磊 通讯员 李四信 文/图)因大量季节蚜虫缠身,市区行道树竟不停向下“滴油”,过往路人无不遭殃,弄得路面也极难清理。

昨日上午,记者在金水区红旗路两侧行道树下看到,一层又黑又黏的东西铺在路面,树上还不停向下“滴油”,过往路人纷纷绕行。记者从红旗路与经五路交叉路口一路向东,看到道路两侧行道树下的地面上,滴有大片油亮的黑色液体,树冠越密“黑油”滴得就越多。“这是行道树在闹虫灾。”巡逻至此的经八路巡防队员告诉记者,这些“黑油”已有一段时间了,滴在路上黏糊糊的,非常难清理,也给附近居民带来诸多不便。

黑油是否会居民健康造成影响?金水区绿化管理所技术人员解释说,红旗路两侧的行道树叫黄国山,小虫子叫多态毛蚜,当黄国山出现大量蚜虫,树木就会分泌出一种黏稠液体,地面上的“黑油”就是这种液体,比较难清除,但不会影响市民健康。每年这个季节是蚜虫高发期,绿化部门目前正对道路两侧的行道树进行喷剂灭虫,蚜虫的数量已得到控制。

小学生参加黄河文化教育活动



本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 李莉敏 岳金河 文/图)11月11日,惠济区关心下一代工作委员会与区老干部局、区教体局和古荥镇党委联合开展“惠济区百名青少年黄河文化教育实践活动”,150余名

优秀小学生代表来到郑州市黄河生态旅游风景区参观学习,了解黄河文化。

学生代表首先兴致勃勃地参观了黄河生态旅游风景区炎黄广场,听讲解员介绍炎黄历史文化;然后参观老黄河

铁路桥,了解我国铁路的发展史;最后参观黄河地质博物馆。

据悉,这是该区为动员全社会都来关注青少年的健康成长,提高青少年的综合素质采取的新举措。

实施强基工程素质工程联建工程

金水区三措并举助推创先争优

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 刘敏 魏虎山)前不久,在依山傍海的北京大学青岛国际学术中心,一群来自金水区的参训学员在课间热烈地讨论,作为党员素质提升工程的举措之一,这是金水区在青岛举办的农村党组织书记培训班。

自5月份开展创先争优活动以来,金水区结合农村实际,以着力打造强基工程、素质工程、联建工程“三驾马车”为突破口和原动力,精心设计载体,广泛宣传发动,扎实推进实施,不断将农村创先争优活动引向深

入。以深化“三级联创”为目标,以创先争优活动为载体,在全区农村大力实施强基工程。强基工程就像学生的“学分制”,无论是学习教育、查摆问题还是公开承诺、整改落实,全过程六个阶段,每个阶段的目标任务都进行了细化分解,各项指标都进行了量化明确。在强基工程的学习教育阶段,各农村党组织还通过聆听事迹报告、观看电教片、召开座谈会和组织生活会等形式,有效提高广大农村党员的政治素质,为强基工程的顺利

实施奠定了坚实基础。实施素质工程,打造过硬队伍。由区委组织部牵头在全区开展大规模的农村党员干部培训活动,重点运用请进来、走出去的方法,邀请知名专家学者举办专题讲座,组织村“两委”成员到先进地区考察学习、组织农村党组织书记进行封闭培训等形式,不断提高农村带头人的“双强”本领。截至目前,全区共邀请各类专家举办专题讲座24场,举办各类学习班28期,外出参加学习培训15期,直接受教育农

村党员干部达1000余人次。

实施联建工程,普惠广大群众。加快推进城乡党建一体化,联建是关键。该区组织机关干部走出机关、深入一线,全面开展以“组织联建、党员联手、干部驻村”为主要内容的“双联双促”活动。各区直单位通过组织指定、机关与农村双向选择等形式,确定与一个农村党组织结成帮扶对子,每名机关党员与联建村的一名困难党员或1-2户贫困家庭结成帮扶对子。截至目前,全区49个区直部门已与51个行政村结成联建帮扶对子,51名后备干部全部到村任职,1342名区直机关党员干部与1463户党员和群众结成帮扶对子,帮助农村制定发展规划23个,规范完善各项议事制度235项,排查化解各类矛盾56起,解决实际问题583个。